
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   04-12-2023   με   αριθμό   2125   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
  κ.  Ι. ΔΗΜΗΤΡΟΚΑΛΛΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/26543-γ’ από 24-11-2023 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 1401/ 30-10-2023 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η πρόληψη και 
καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και η εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφάλειας για τους 
πολίτες, αποτελούν πρώτιστο μέλημα για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το 
Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο 
Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024). Βάσει αυτού προβλέπονται δράσεις, οι 
οποίες -μεταξύ άλλων- εστιάζουν στην αντιμετώπιση των πάσης φύσεως ζητημάτων 
αστυνομικού ενδιαφέροντος και την τήρηση της νομιμότητας. 

Κατόπιν τούτου, από το Αρχηγείο εκδόθηκαν, ιεραρχικά, ειδικότερες διαταγές προς τις 
Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις (Γ.Α.Δ.) Αττικής και Θεσσαλονίκης και τις Διευθύνσεις 
Αστυνομίας των Γενικών Περιφερειακών Αστυνομικών Διευθύνσεων (ΓΕ.Π.Α.Δ.) της χώρας, για 
τη διαρκή αξιολόγηση του περιβάλλοντος ασφάλειας στην περιοχή τοπικής αρμοδιότητάς τους, 
εντοπίζοντας, ιεραρχώντας και χαρτογραφώντας τις κύριες μορφές εγκληματικότητας και 
προσδιορίζοντας σε τοπικό επίπεδο, την ακριβή διάσταση και το μέγεθος των παραβατικών 
συμπεριφορών, προς το σκοπό της ανάληψης επιχειρησιακής δράσης πρόληψης - αποτροπής 
και καταστολής αυτών.  

Επιπλέον δόθηκαν, ομοίως, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες, αφενός μεν για την 
αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - 
μεικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, 
με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης.  

Κατ’ εφαρμογή των προαναφερομένων, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες 
έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, με σκοπό την αποτελεσματική αστυνόμευση 
σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου 
παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των 
λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι 
οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 
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Υπό το πρίσμα των ανωτέρω και σε ό,τι αφορά στη διαλαμβανόμενη στην εν θέματι 
Ερώτηση περιοχή, τονίζεται ότι οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α. (Διευθύνσεις Αστυνομίας 
Αθηνών, Ασφάλειας Αττικής και Άμεσης Δράσης Αττικής) υλοποιούν τα εκπονηθέντα Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες τους -πλέον της 
παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., 
Ο.Π.Κ.Ε. κ.λπ.)- αναπτύσσεται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, πλέγμα δράσεων 
εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, το οποίο περιλαμβάνει τη διενέργεια στοχευμένων και 
συστηματικών ελέγχων, αλλά και εξειδικευμένων δράσεων (εποχούμενες περιπολίες, 
εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα 
νομοθεσία, με γνώμονα την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και τη 
διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, ενδεικτικά, αναφέρεται ότι 
από τις προρρηθείσες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α., κατά το χρονικό διάστημα από 01-09-2023 έως 
30-11-2023, πραγματοποιήθηκε σημαντικός αριθμός αστυνομικών δράσεων/ελέγχων, κατά 
τους οποίους εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες υπηρεσιακές και 
δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών, βεβαιώσεις 
παραβάσεων κ.α.).  

Ειδικότερα, κατά το ως άνω χρονικό διάστημα, από το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) 
Καισαριανής, για την αστυνόμευση της περιοχής ευθύνης του, διατέθηκαν -91- εποχούμενες 
περιπολίες (από κοινού με την Υποδιεύθυνση Περιπολιών της Διεύθυνσης Αστυνομίας 
Αθηνών), στο πλαίσιο των οποίων διενεργήθηκαν -25- έλεγχοι και -6- προσαγωγές ατόμων, 
ενώ πραγματοποιήθηκαν -2- εξορμήσεις, κατά τις οποίες ελέγχθηκαν -24- άτομα, με αρνητικό 
αποτέλεσμα.  

Επιπλέον, στην περιοχή εδαφικής αρμοδιότητας του Α.Τ. Καισαριανής, διατίθενται από 
τη Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής, σε καθημερινή βάση και κατά τη διάρκεια του 24ωρου, 
-3- περιπολικά οχήματα (που παράλληλα αστυνομεύουν και τις περιοχές ευθύνης των                 
Α.Τ. Βύρωνα, Παγκρατίου και Δάφνης - Υμηττού), καθώς και -4- ομάδες ΔΙ.ΑΣ.. Επίσης, 
κατά το χρονικό διάστημα από 01-09-2023 έως 30-11-2023, δραστηριοποιήθηκαν στην εν 
λόγω περιοχή, συνολικά, -14- σταθμοί της Ομάδας “Ζ”. Κατά την εν λόγω δραστηριοποίηση,                      
το προρρηθέν χρονικό διάστημα, πραγματοποιήθηκαν -6- προσαγωγές αλλοδαπών και -4- 
συλλήψεις ατόμων για διάφορα αδικήματα (-2- για νομοθεσία περί ναρκωτικών, -1- για 
νομοθεσία περί ενδοοικογενειακής βίας και -1- για διωκτικά έγγραφα), ενώ ανευρέθηκαν -7- 
κλεμμένα οχήματα. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι από την Υποδιεύθυνση Προστασίας Πανεπιστημιακών 
Ιδρυμάτων Αθηνών της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αθηνών, στο πλαίσιο του υλοποιούμενου 
Επιχειρησιακού Σχεδίου διάθεσης περιπολιών Ο.Π.Π.Ι. πέριξ Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων, 
κατά το ίδιο χρονικό διάστημα, έλαβαν χώρα συνολικά -557- εποχούμενες περιπολίες για             
την αστυνόμευση της περιοχής περιμετρικά της Πανεπιστημιούπολης - Πολυτεχνιούπολης 
Ζωγράφου, με αρνητικό αποτέλεσμα.  

Επιπρόσθετα, κατά το ως άνω χρονικό διάστημα, από την Υποδιεύθυνση Ασφάλειας 
Αθηνών διατέθηκαν -270- εποχούμενες περιπολίες στην περιοχή εδαφικής αρμοδιότητάς της, 
στο πλαίσιο των οποίων δόθηκαν ειδικές εντολές για την αστυνόμευση της περιοχής πέριξ  του  
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ανωτέρω πανεπιστημιακού συγκροτήματος. Ωστόσο η εν λόγω Υπηρεσία δεν πραγματοποίησε 
προσαγωγές ατόμων από την προαναφερόμενη περιοχή για συναφή, με το μνημονευόμενο 
στο εν θέματι μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου, περιστατικά. 

Κατόπιν των ανωτέρω και ως προς το συμβάν που έλαβε χώρα, πρωινές ώρες της    
25-11-2023, στην περιοχή της Καισαριανής, σημειώνεται ότι από την Υποδιεύθυνση Κρατικής 
Ασφάλειας της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής διενεργείται προανάκριση, η οποία, έως την            
06-12-2023, βρισκόταν σε εξέλιξη. Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει                
το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε 
τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων 
(άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των υφιστάμενων Υπηρεσιών της Γ.Α.Δ.Α. έχουν 
διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των 
υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, στην 
κατεύθυνση -πλέον των άλλων- τόσο της πρόληψης και αποτροπής των, όποιας μορφής, 
τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και της αποφυγής παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον. 
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